

A gyógyszerészkamara nem szeretné, ha piaci verseny alakulna ki a betegekért

Keserű pirula a vevőcsábítás

Folytatás az 1. oldalról

– Azzal vádoltak, hogy személyes érdekek fűztek az eljárások megindításához, de ez nem igaz. A mi forgalmunkra nincs hatással a két említett patika ajándékozási gyakorlata, bár vannak olyan információim, hogy a gyógyszerek mellé adott ajándékok miatt még Hódmezővásárhelyről is sokan utaznak Szegedre – utasította vissza az öt ért vádakat Kóhegyi Ferenc, a vásárhelyi Zrínyi Gyógyszertár résztulajdonosa. Az elnök megjegyezte, nincs oka kétségbe vonni azoknak a gyógyszerészeknek az állításait, akik bejelentették: a betegek ajándékot kapnak a két szegedi patikában, sokan emiatt mennek oda.

– A fentebb már említett kódex szerint megengedhetetlen, hogy gyógyszertárakban profilidegen termékeket tartsanak, amelyek után tovább adnak a hozzájuk recepttel betérő betegeknek – jelentette ki az elnök. – Ez kihat a gyógyszerforgalomra is, az OEP-nek emiatt emelkednek a költségei, ugyanis vannak arra példák, hogy a beteg az ajándék reményében a szükségesnél több gyógyszert írat fel magának – tette hozzá.

Az egészségbiztosítási pénztár által lefolytatott párhuzamos vizsgálatok azonban nem támasztották alá az elnök állításait. Sem azt nem állapították meg, hogy az ajándékok miatt emelkedik az OEP kiadása, sem azt, hogy ajándékokat adnak a gyógyszerek mellé. Az OEP-vizsgálat azzal zárult, hogy a betegek árumintát kapnak. Kóhegyi Ferenc ezzel kapcsolatban azt mondta: ennek ellenére kitart az elnökség álláspontja mellett.

– A kétezer magyarországi gyógyszertárból 1400-1500 napi gondokkal küzd. A Sas Patika gyakorlatát előbb a Kígyó, majd egyre több gyógyszertár vette, veszi át. Ezt valamennyien azzal indokolták, magyarázzák, hogy rákényszerülnek az ajándékosztogatásra – jegyezte meg a megyei kamarai elnök.

– Nem háború folyik az ajándékot adó és ajándékot nem adó patikák között, hanem



Áruminta vagy ajándék? – ez itt a kérdés

Fotó: Frank Yvette

fennmaradási harc. A gyógyszertár egészségügyi intézmény, rögzített árakat alkalmaz, az EU általános gyakorlatától eltérően nem 28, hanem 13 százalékos árrésszel számolhat. Ha csökken a forgalom, kisebb a bevétel, egyre nehezebb lesz kifizetni a bérleti díjat és az egyéb költségeket – mondta az elnök.

OLÁH ZOLTÁN

MÁSODFOKON: ETIKAI VÉTSÉG

■ Az országos kamara etikai és fegyelmi bizottsága a héten tárgyalta a Kígyó Gyógyszertár és a Sas Patika ügyét. A másodfokú eljárás megváltoztatta a korábbi döntést, törölték a büntetéseket, mindkét intézmény tulajdonosánál csak etikai vétséget állapítottak meg. A határozat azt is kimondja, hogy a két gyógyszertárban árumintát kapnak a betegek, amit a testület az OEP-vizsgálattól eltérően (?) mégis ajándéknak minősített.

PIACI VISZONYOK

■ Kóhegyi Ferenc a beszélgetés alatt többször is hangsúlyozta, hogy a gyógyszerek nem piaci áruk. Azt mondta, a Sas, a Kígyó és a többi szegedi, vásárhelyi, szentesi patika piaci viszonyokat szeretne kialakítani, de ezt a jelenlegi törvények elutasítják. Felmerült, hogy a Gazdasági Versenyhivatal akár néhány héten belül hozhat olyan döntést, hogy a gyógyszertárak is a piac szereplői, nem lehet korlátozni őket semmilyen belső szabályokkal, de ennek ellenére kitarított álláspontja mellett. – Ezt nem lehet megengedni, de ez az én magánvéleményem. A hivatalos álláspontot majd az országos kamara elnöksége fogalmazza meg – mondta a Csongrád Megyei Gyógyszerészkamara elnöke.

Magyarországon egyedülálló utastér újult meg Szegeden

Európai mércének kell megfelelni

A tegnap délutáni átadást követően már a megújult utastéren keresztül juthattak a peronra az emberek a szegedi vasútállomáson. A tavaly műemlékké nyilvánított épületet eredeti, klasszicizáló stílusban újítták fel. A kétszintes utastér Magyarországon egyedülálló.

Átadták tegnap a szegedi vasútállomás utasforgalmi épületét, mely mai formájában 1902 óta áll az utazóközönség rendelkezésére. Az épületen az 1944-es háborús károk helyreállítása óta jelentősebb felújítási munkát eddig nem végeztek. A rekonstrukció előkészítése már 1999-ben megkezdődött, de az építkezést a kivitelező Délépítő Rt. – Ornamet

2000 Kft. konzorcium csak tavaly kezdte el.

– A szegedi állomás Európa egyik kapuja, és ennek a mércének kell megfelelni. Meg kell győznünk az embereket, hogy érdemes a vasutat választani – mondta az átadóünnepségen Gaál Gyula, a Magyar Államvasutak Zrt. elnök-vezérigazgatója. – A megújult nagyállomás a város díszé lett. Decemberben átadjuk a teljes épületet, utána megkezdjük az Indóház térdrendbetételét – jelentette ki Botka László, szegedi polgármestere.

Az eredeti, klasszicizáló stílusban felújított, 2005-ben műemlékké nyilvánított épület utascsarnokában hat jegypénztár, korszerű tájékoztató rendszer és akadálymentes feljáró szolgál. Újdonság a régi pénztárak he-

lyén kialakított ügyfélcentrum, ahol négy munkahelyen szolgálják ki az utazókat, szervezik a csoportos utazásokat, tanulmányi kirándulásokat, diák charterjáratokat. Az épület funkcionális korszerűsítése révén Magyarországon egyedülálló, kétszintes utastér alakult ki, ezek egymásba nyílnak, tehát könnyen áttekinthetők az utasforgalmi területek. A csúcsidőben naponta mintegy tízezer utas kulturált kiszolgálásának feltételei adottak.

Dióssy Gábor, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium politikai államtitkára az ünnepségen elmondta: az országban közel ezermilliárd forintos vasúti fejlesztést terveznek a 2007-től kezdődő hatéves periódusban.

CS. G. L.



Az ünnepség után az utasok birtokba vehették a várót

Fotó: Karnok Csaba



Tiltott verseny

OLÁH ZOLTÁN

Az emberek többsége válogat. Nem mindegy, hogy két egymás mellett lévő bolt, áruház, étterem vagy szolgáltató közül melyikbe megy be. Nem mindegy, hogy melyik boltban, áruházban, étteremben, szolgáltatónál mennyit fizet például a kenyérért, a televízióért, a bűsztekért vagy a telefonálás percdíjért. Talán az sem mindegy, hogy a boltban, áruházban, étteremben, szolgáltatónál milyen szakmai felkészültségű eladók, pincérek, ügyintézők fogadják.

Az emberek többségének igaza van, válogassanak csak, válasszák azt, ami nekik a legjobb, legkedvezőbb, legolcsóbb. Ezt nevezik versenyhelyzetnek. Ma Magyarországon mindenki versenyez a vevőkért, a vendégekért. Kivéve a gyógyszerészeket. Az ember nem választhat két egymás mellett lévő gyógyszertár közül, ugyanis a nagyon erős gyógyszerészlobbi elérte, hogy Magyarországon nem lehet két gyógyszertár egymás mellett. Azt is törvény írja elő, mennyi gyógyszertár lehet egy-egy településen. Bolt, áruház, étterem, szolgáltató bármennyi.

A gyógyszerészek kódexe szerint kedvezményekkel, ajándékokkal sem lehet (ne) vevőket becsalogatni. A kódex csak azt engedi meg, hogy a szakmai felkészültség legyen a meghatározó. A gyógyszerészek egy része féltékeny, megkockáztatom, irigy azokra a patikusokra, akik az idők szavára hallgatva megpróbálnak versenyhelyzetet teremteni. Milyen felháborodást váltott ki az a kezdeményezés is, hogy a boltokban, benzinkutakon lehessen úgynevezett alapgyógyszereket, fájdalom- és lázcsillapítókat, illetve görccsoldókat venni.

A gyógyszerészeknek a kamarával az élen is ki kellene próbálni a szabad versenyt, talán náluk is működne. De ők egyelőre inkább tiltakoznak, és fegyelmi eljárást kezdeményeznek a piacosodást sürgetőkkel szemben. Nem hallgatnak az idők szavára, pedig előbb utóbb még az is megtörténhet, hogy két egymás mellett lévő gyógyszertár közül lehet majd választani.

A tízmillió magyar potenciális beteg érdeke ez lenne.

Ma döntenek a szentesi kórházigazgató sorsáról

Ma eldől, hogy a helyén marad-e a szentesi kórház főigazgatója. Az ellenzék szerint Borzi Márta az MSZP belső hatalmi harcainak áldozata lett, a szocialista frakcióvezető szerint viszont aki látta a szakértő jelentését a kórház pénzügyeiről, az nem mondhat ilyet. Zárt ülésen dönt a megyei közgyűlés, de a tárgyaláson jelen lesz Borzi Márta és védője, Bárándy Péter is.

Zárt ajtók mögött tárgyal ma reggel kilenctől a Csongrád megyei közgyűlés a szentesi kórház főigazgatójával szemben indított fegyelmi vizsgálat eredményéről. A képviselők január 26-án döntöttek el, hogy vizsgálatot indítsanak. Bár konkrétumok akkor sem hangzottak el, annyit az ülés után sikerült megtudni Frank József elnöktől, hogy önkormányzati biztost nem kell kinevezni, viszont Piri József elnökletével, Simicz József és Bartha László közreműködésével fegyelmi bizottság kezd dolgozni. A kérdés az, megszületik-e a számviteli fegyelem az intézményben, szakértő segítségét is igénybe veszik. Az is kiderült: az önkormányzat belső ellenőreinek a kórházból „súgtak”. Ezután ők átnézték a számlákat, és amit megállapítottak, azt most a bizottság ellenőrzi le. Az intézmény 30 napon túli tartozásállománya 18 millió 377 ezer forint volt januárban, és ez az összeg nem számít szokatlanul nagy összegnek egy ekkora kórház esetében. Akkor úgy tűnt, az egésznek nagyobb a füstje, mint a lángja. Ám február 27-én, a megyei költségvetésről tartott sajtótájékoztatón az elnök már azt mondta, a szentesi ügy komolyabb, mint amilyennek az első pillanatban látszott.

A vizsgálat eredményéről kérdeztük tegnap Borzi Mártát, Siket Judit megyei főjegyzőt, Piri Józsefet, ám egyikük sem nyilatkozott. Balászi Csaba, a konzervatív frakció vezetője azt mondja, szerintük az MSZP belső hatalmi harcainak áldozatává vált a kórházigazgató, és emlékeztetett arra, hogy ez azért furcsa, mert Borzi Márta épp az MSZP-SZDSZ-frakció által megbízott pénzügyi szakértő cég munkatársaként került pár éve Szentesre, válságot kezelni.

– Minden képviselő elolvashatta a fegyelmi bizottság jelentését, a szakértő véleményét, sajnálom, ha ebből bárki azt a következtetést vonja le, hogy az ügy hatalmi harcra szól, az a politikáról szólna, a közgyűlés igenis jól döntött, amikor megindította a fegyelmi vizsgálatot, volt rá oka – mondta Simicz József, az MSZP-SZDSZ-frakció vezetője. Kérdésünkre azonban ő sem árulta el, mi az az ok.

BAKOS ANDRÁS

BÁRÁNDY IS OTT LESZ

■ A közgyűlés ma a szegedi megyeházán fegyelmi tanácsként ül össze. Megtárgyalja a vizsgálatról készült összefoglalót, a szakértői jelentést, mérlegeli, vétkesen szegte-e meg vezetői kötelezettségét az igazgató, és döntést hoz: vagy felmenti a vád alól, vagy megbünteti az igazgatót. Büntetés lehet, hogy felállítják székéből, vagy időszaksosan csökkentik a bérét.

házigazgató, és emlékeztetett arra, hogy ez azért furcsa, mert Borzi Márta épp az MSZP-SZDSZ-frakció által megbízott pénzügyi szakértő cég munkatársaként került pár éve Szentesre, válságot kezelni.

– Minden képviselő elolvashatta a fegyelmi bizottság jelentését, a szakértő véleményét, sajnálom, ha ebből bárki azt a következtetést vonja le, hogy az ügy hatalmi harcra szól, az a politikáról szólna, a közgyűlés igenis jól döntött, amikor megindította a fegyelmi vizsgálatot, volt rá oka – mondta Simicz József, az MSZP-SZDSZ-frakció vezetője. Kérdésünkre azonban ő sem árulta el, mi az az ok.

Információink szerint a számlákat, a szállítókkal kötött szerződéseket dátumait vizsgálta a bizottság, szintén nem megerősített hír, hogy a tartozásállomány már nem 18 millió, hanem több. Mint megtudtuk, a vizsgálat elindítása óta az igazgatót felmentette megbízatásából Tóth Edit orvosiigazgató, és nyilván ez is összefügg az ügyvel.

Szakmai ártalom

Tegnap egész nap nagyon szerettem volna beszélni Bárándy Péter ügyvéddel, a korábbi igazságügy-miniszterrel. A titkárnő azt mondta, amint visszatér az ügyvéd úr Pécsről, megmondja neki, hogy kerestem. Később is érdeklődtem, ismét azt mondta, mindenképp értesíteni fog estig. Sokszor mondanak ilyet az újságíróknak, aki tudja, jobb, ha inkább maga jelentkezik. De hát ez most – gondoltam – más: az ország egyik leghíresebb ügyvédi irodájában megmondták, hogy legyen nyugodt, visszahívnak. Hét előtt pár perccel azért megint odatelefonáltam, és akkor kiderült, már a titkárnő és az ügyvéd úr is hazament: mégiscsak el lettem felejtvé. Persze nem történt semmi. Csak annyi, hogy megint tanultam.

B. A.